
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 7 “BORELLO” 
 

VERBALE N. 13 ANNO 2021 
 

 

 Il giorno 20/12/2021, alle ore 20,30, con modalità da remoto si è riunito, 
a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda 
convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Rita Persiani – presidente di Quartiere 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P AMADORI STEFANO P ARRIGONI MATTIA 

AG BIASINI CLAUDIO AG PELLE CECILIA 

A BIGUZZI GIAMPIERO P PERSIANI RITA 

A MARRAS LUVI P RICCI LORENZO 

AG NIANG BABA  P TORELLI RAFFAELE 

P PACCHIONI DANIELE   

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 

 

 

 

• Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. _6__ 
consiglieri degli 11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la 
seduta. 

 

• Constatato che non viene raggiunto il numero legale dei presenti il 
presidente alle ore ___//____ dichiara deserta la seduta che verrà 
riprogrammata in data da definire. 



Ordine del giorno  
1- Approvazione del Verbale seduta 15/11/2021 e del 15/12/2021 
2 - Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione 
3 - Relazione dello stato dei lavori nuovo hub di quartiere, dopo la visita guidata dal Vice 
Sindaco-Assessore ai LL.PP. C.Castorri del 15/12/2021 
4 - Comunicazioni in merito alla iniziativa, promossa dal Quartiere per ragazzi e famiglie, 
del 6 gennaio 2022 in Piazza Indipendenza 
5 - Informazioni su lavori eseguiti (report ottobre) e da eseguire (cimitero Casalbono; 
installazione nuovi punti luce in Via Luzzena, Via Formignano, etc) 
6 - Varie ed eventuali  
 

PUNTO PRIMO 
Approvati i verbali delle sedute, rispettivamente, del 15/11/21 e del 15/12/21 
 
PUNTOSECONDO 
Si prende atto delle dimissioni della consigliera Papi Alessia sostituita dal consigliere 
Arrigoni Mattia 
 
PUNTO TERZO 
Amadori, che ha curato per il quartiere i rapporti con l’Amm.ne per i lavori nella sede ed 
era presente la sera del 15 u.s. alla visita condotta dal Vice Sindaco Castorri e da Silvia 
Canali del Servizio Partecipazione, conferma che sono complessivamente rispettati i tempi 
di fine lavoro preventivati e, ad oggi, mancano solo i mobili, alcune attrezzature, l’armadio 
di derivazione wi-fi e il collegamento in fibra già previsto. Informa sulla presenza di diversi 
schermi, anche a circuito interno; uno di 85 pollici nello spazio della ex biblioteca consente 
la visione di film e altro. Sono previsti servizi interni del Comune e servizi esterni per 
anziani (gestiti dall’Auser, dall’Asp...), non c’è una stanza specifica perchè gli spazi 
possono modificarsi alla bisogna. Il programma non è stato illustrato e si attende la mail 
esplicativa promessa dall’Assessore Castorri con indicati: calendario, orari apertura, 
servizi. La gestione sarà della cooperativa Atlantide che apre e chiude la sede, oltre a 
governare ogni evento e tanto altro. Si dovrà valutare il margine di manovra del Consiglio 
di Quartiere per inserire proposte e proprie iniziative, non solo nei buchi vuoti dal tanto che 
l’Amm.ne prevede si possa realizzare con il concorso di Enti, Associazioni, singoli cittadini. 
La sera del quindici, Persiani e Biasini - presenti assieme ad Amadori e ad una 
componente la Comm.ne Servizi Sociali - hanno espresso la necessità di dotare la sede di 
un antifurto stante l’importante investimento di risorse destinato dall’Amm.ne al nuovo 
Hub. Torelli osserva che gli arredi citati non giustificano la spesa preventivata di centomila 
euro come da progetto. Forse le scaffalature dei libri mobili, dotate di rotelle? Le tende per 
le ampie vetrate, manovrabili meccanicamente? 
Il Servizio Partecipazione chiede di potere inaugurare l’Hub sabato 8 gennaio 2022 sì da 
avviare al più presto i servizi programmati. Dopo un rapido confronto su altre possibilità: la 
sera del 6 gennaio al termine della Festa della Befana che il Quartiere sta preparando per 
quel pomeriggio in P.zza Indipendenza o il sabato successivo 15 gennaio per distanziare 
dalla fine delle festività, si decide di accogliere la proposta del Comune: inaugurazione l’8 
gennaio e distribuzione di volantini informativi il pomeriggio del 6, durante la Festa della 
Befana. 
 
PUNTO QUARTO 
Persiani riferisce come prosegue la organizzazione della Festa della Befana - pomeriggio 
del 6 gennaio p.v. P.zza Indipendenza - rivolta a Famiglie, bambini e ragazzi. Da fine 
ottobre, il piccolo comitato cui partecipano diversi componenti del C.d.Q e persone che 



lavorano nelle Commissioni, si incontra settimanalmente, da remoto, assieme all’operatore 
economico di Aidoru per definire iniziative, necessari arredi, strumenti e impegni di spesa. 
Si tratterà di attività diversificate: favola per bambini, fumetti e scarabocchi con un maestro 
del fumetto, trucco e parrucco, laboratorio per famiglie, giochi di una volta, gazebo 
informativo ASP, mentre una Befana misteriosa girerà nella piazza accompagnata da 
qualche musicante. I tanti funghi prenotati, accanto ai gazebo, attenueranno il freddo. Si 
spera non piova.  
 
PUNTO QUINTO  
In merito a Via Avola, Persiani comunica di avere nuovamente ricordato all’Assessore ai 
LL.PP. Castorri la sera del 15 u.s., il serio pericolo di precipitare nella sottostante E45 se 
non si procede a porre un riparo prima del ponte (direzione campagna) che passa sopra la 
superstrada. Quanto ai lavori di ristrutturazione del suddetto ponte promessi dall’ANAS 
tutto è fermo e si è chiesto un sollecito. Per la nuova piantumazione nel cimitero di 
Casalbono, dopo il taglio necessario di alberi motivo di pericolo, sarà consultata dall’Ufficio 
preposto la Comm.ne ambiente del quartiere. Mentre si rende necessario che detta 
Comm.ne prepari l’elenco dei nuovi punti luce da installare, anche su richiesta dei cittadini, 
sì che il Comune li possa programmare. Sarà cura di Persiani trasmettere poi 
all’Assessore ai LL.PP.  

PUNTO SESTO 
Queste le comunicazioni di Persiani.  

a) il 17 u.s. ha partecipato, nella sala del Consiglio Comunale, alla presentazione del PUG 
a cura dll’Assessore all’Urbanistica Cristina Mazzoni e della Dirigente dell’Edilizia Dott. 
Antoniacci che hanno insistito sulla novità dell’impianto generale, in linea con le direttive 
regionali, e sul lavoro congiunto con chi si è occupato del PUMS. Persiani tratteggia a 
grandi linee il sunto di quell’incontro precisando che non si tratta di un Piano operativo ma 
strategico perchè sarà la programmazione successiva a diventare operativa anche con gli 
strumenti che attengono ai LL.PP. In quella sede ha osservato di temere rischi di 
interpretazione ad libitum nel momento in cui si passa dalle linee strategiche a quelle 
operative: il PUG avrà vita lunga e possono cambiare dirigenti e politici al governo della 
città; ha ritenuto poco felice, su un così vasto tema, una riunione in quella data e a soli 
dieci giorni dalla scadenza fissata per la presentazione di eventuali osservazioni; ha 
riferito, facendolo proprio, il disappunto della Società di Ricerca e Studio della Romagna 
Mineraria per avere usato, nel PUG, il termine ludico come destinazione del villaggio 
minerario di Formignano che si estende su una area di circa 88 ettari e la cui importanza 
come sito di archeologia industriale, oltre che di memoria storica, è indiscussa. Ha citato, 
al riguardo, l’editoriale del 2^numero - Anno XXII - della rivista Paesi di Zolfo uscita il 5 
dicembre. 

b) In relazione al Villaggio Minerario di Formignano, ha portato a conoscenza del Consiglio 
la nota odierna con cui l’Assessore alla cultura Dott. Carlo Verona comunica l’intenzione 
della Facoltà di Architettura di realizzare alcuni workshop con gli studenti vista la bellezza 
del sito e del paesaggio. Sarà coinvolta anche la popolazione locale. L’Assessore terrà 
informato il Consiglio. 

c) La mattina di giovedì 23, gli alunni della scuola media offriranno il concerto di Natale 
alle famiglie e a chi vorrà sostare nel giardino del Monumento ai Caduti. Si disporranno 
sulla scalinata esterna della sede di quartiere che dà su detto giardino, potranno utilizzare 
la corrente e gli spettatori troveranno il prato tagliato. Questo è stato reso possibile grazie 



alle diverse richieste avanzate all’Amm.ne, e da questa favorevolmente accolte, di cui si è 
fatta latrice Persiani rispondendo alla rappresentante dei genitori che la interpellava a 
nome della Scuola.  

d) E’ da poco riaperto il circolo Arci di Formignano “La Miniera”. Il nuovo gestore si è detto 
disponibile ad ospitare riunioni del C.d.Q. come auspicato dal Consiglio stesso per 
agevolare un rapporto diretto con le frazioni. Mantenendo il proposito di convocare il 
Consiglio il terzo giovedì del mese, si potrebbe convocare il prossimo proprio a 
Formignano il 20 gennaio 2022.  

e) Il consigliere Arrigoni, che fa parte della Comm.ne ambiente e territorio, invita la 
presidente ad informarsi sul progetto, di qualche tempo fa, relativo al prelievo di ghiaia in 
prossimità del fiume Savio una volta che era stata chiusa per estrazione la vasca di 
laminazione a Montevecchio. Tale progetto prevedeva il passaggio quotidiano di 70 
camion e mezzi d’opera, dal peso di 500 q l’uno, proprio sul ponte di Via Avola. E questo 
comporterebbe un serio problema di sicurezza del medesimo che necessita, a maggior 
ragione, dell’intervento promesso dall’ANAS.  

La seduta è tolta alle ore 22.  

Letto e sottoscritto                                                                   
         La Presidente 
                                                                                                 Rita Persiani 
 


